

暑运相当火

1030万人次

7月份贵州铁路发送旅客同比增长9.8%

本报讯 (记者 刘力维)记者从中国铁路成都局集团公司贵阳车站获悉,自7月1日进入暑运以来,截至7月31日,贵州地区铁路共计发送旅客1030万人次,同比增长9.8%。

针对暑期客流量大、出行旺盛的特点,贵阳铁路统筹用好线路资源,发挥贵州高铁网络优势,充分运用铁路12306购票大数据,动态调整列车开行计划,精准实施“一日一图”。7月底前,增开贵阳北往返重庆北、六盘水、毕节、荔

波等方向动车组列车20余趟,日最高增加近12万个座席;储备一定数量热备车底和乘务员,通过增开、重联等方式增加运能供给,共加开广州、深圳、南宁、昆明、重庆、成都等热门方向高铁列车87趟、重联列车300余趟,满足旅客出行需求。

暑期正值旅游旺季,“多彩贵州”“爽爽贵阳”吸引大量国内外游客前来避暑纳凉、旅游打卡。从华东、华南、华中、西北、东北等方向赶赴黔地的客流将形成持续高峰。

82589人次

贵阳机场单日旅客吞吐量创新高

本报讯 (记者 刘力维)7月31日,贵阳龙洞堡国际机场单日旅客吞吐量达到82589人次,为当前历史新高。此前的最高数据是2024年8月23日的82409人次。

当日上午8时10分,随着UO246航班平稳降落贵阳龙洞堡国际机场,标志着贵阳与香港航线成功复航。这是今年以来贵阳龙洞堡国际机场开通运营的第11条国际及地区航

线。该航线由香港快运航空执飞,班期为每周二、四、五、日,航班时刻友好且单程飞行仅需约2小时。贵阳与香港航线复航后,可基于香港快运航空覆盖亚洲30多个目的地的航线网络及国泰航空成员优势,打造贵阳经香港国际航空枢纽中转至东南亚、东北亚乃至世界其他地区的航线产品。

黄果树瀑布所在地的安顺西站,7月25日至27日,连续三天突破历史客流峰值,其中7月27日单日发送旅客19810人,刷新单日客发最高纪录。7月26日,贵州“村超”重启,27日,榕江站单日发送旅客6972人,同比增长215%,创历史新高。

据悉,为应对激增的客流,铁路部门派遣了工作人员,加强站台、进出站引导,并联合地方交通部门增派接驳车辆,确保旅客出行顺畅。

贵州民航集团相关人介绍,国际及地区旅客到达贵阳机场后,可体验境外来宾服务中心货币兑换、通信办理、交通换乘和旅游咨询等服务。同时,可通过中转旅客服务通小程序解锁“贵阳飞”中转服务的便捷与优惠,并搭乘“支支串飞”航班去“黄小西吃晚饭”等著名景点,在“快旅慢游”中感受贵州山水与人文的美丽画卷。

兴义南站高铁接触网导线架设完成

盘(州)兴(义)高铁兴义南站高铁接触网导线架设日前顺利完成。

盘兴高铁是贵州实现“市市通高铁”目标的最后一个项目,北起盘州站,南至兴义南站,全长约98公里,预计2025年底建成通车,建成后将实现贵阳至兴义2小时内直达,对促进区域经济发展具有重要意义。

图为工人在架设接触网导线。

李燕林 摄



年产值4亿元 吸纳7000人就业

松桃打造“玩具梦工厂”

贵州日报天眼新闻记者 王怡

仓库门口,叉车进进出出,往一辆16.5米长的大货车上不停上货。700多箱玩具装完后,这辆货车往北京驶去。

这是记者在贵州乐嘉精密制品有限公司看到的一幕。很难想象,这是一家新公司、新工厂。

贵州乐嘉精密制品有限公司位于铜仁市松桃自治县,“4月份正式签约,6月份开始投产,总投资1亿元。”该公司行政主管杨文庆介绍,“我们是一家集模具、注塑、喷漆、装配在内的全产业链玩具生产企业,目前在册员工近2000人。”

今年以来,松桃完成玩具类招商引资项目5个,约定投资额1.8亿元,目前已3个投产,贵州乐嘉精密制品有限公司就是其中之一。

近年来,松桃自治县抢抓东西部协作机遇,积极承接产业转移,不断优化营商环境,围绕龙头产业以商招商,着力打造贵州最大的“玩具梦工厂”。

“我们积极招引模具、铸钢、喷油、植绒、印花、机芯、包装等玩具配套产业,完善产业链条。同时,持续推进‘园区总部+乡镇工厂’发展模式,不断壮大玩具产业集群。”松桃自治县投资促进局副局长石

绍军介绍,如今,该县玩具产业年综合产值达4亿元,玩具产业链上从业人员超7000人。

“到松桃发展,主要是受政策东风的牵引和当地丰富人力资源的吸引。”贵州乐嘉文创科技有限公司行政部经理黄丽说。

2021年,在“东西部协作”政策牵引下,经广东客商“牵线搭桥”,松桃与东莞乐嘉塑胶制品有限公司结缘。“当时,乐嘉开出条件,只要能招满600名工人,就到松桃建立玩具生产线。”石绍军说,返乡后,相关部门立即组织掀起招工热潮,“我们县有70多万人,短短一个星期,报名登记1200多人,远超对方需求。”

东莞乐嘉信守承诺,贵州乐嘉文创科技有限公司“呱呱坠地”,并且仅用了43天就实现投产。这一过程中,为让企

业“轻装快跑”,松桃迅速腾空厂房,安排解决员工宿舍,全力做好落户服务。

贵州乐嘉公司进场装修、安装设备同步跟进,跑出了东西部产业协作加速度。

如今,贵州乐嘉文创科技有限公司拥有员工4500人,产值从第一年的3000多万元跃升至2024年的26亿元。“今年,我们计划实现产值4亿元。”黄丽说。

在贵州乐嘉文创科技有限公司斜对门,有家松桃展发纸品有限公司。该公司总经理申光浩拉起仓库大门,一摞摞的纸箱整齐堆放。他指着对面的乐嘉文创科技有限公司说,“看,我们的纸箱就是供给乐嘉的,100米的距离,随时可以过来拉货。”

“以前贵州乐嘉所需的包装纸箱要从东莞发来,需求量大,我们就直接把生产产

品搬来了松桃。”申光浩说,在松桃的

生产线去年产值达到了700万元。

水积而鱼聚,木茂而鸟集。在贵州乐嘉文创这一龙头企业的影响下,目前松桃经济开发区已配套入驻包装印刷、五金配件、物流服务等上下游企业10余家。

“当前,我们经开区的厂房入住率100%,周边设施也在不断完善,职工宿舍、医疗、教育等基础设施应有尽有。”贵州松桃经开区党工委委员、管委会副主任杨伟介绍,“今年前几期的外出招商中,又与好几家玩具公司进行了洽谈,纷纷表达了投资意向,都在等待我们的厂房建设。”他表示,将积极抢抓东西部协作机遇,争取东西部协作资金,修建一批标准化厂房,围绕产业链完善招商“一图三清单”,以市场为导向,在松桃打造年产值10亿元以上的中国西部塑胶玩具生产基地。

本报讯 (记者 申川)

记者从中国人民银行贵州省分行7月31日举办的2025年第三季度新闻发布会上获悉,6月末,全省金融机构人民币各项存款余额38378.7亿元,比年初增加6138亿元,同比增长4.1%;全省金融机构人民币各项贷款余额49708.8亿元,比年初增加1280.1亿元,同比增长5.2%。(剔除其他因素后同比增长7.9%)。

上半年,全省金融机构认真贯彻落实适度宽松的货币政策,全力做好金融“五篇大文章”,持续加大信贷资金投入,全省存贷款总量稳步增加,重点领域与薄弱环节的信贷支持力度持续加大,为全省经济高质量发展提供了有力的金融支撑。

信贷结构持续优化,精准支持实体经济高质量发展。6月末,全省工业贷款和新型工业化贷款余额分别为51931亿元、42359亿元,同比分别增长13.1%、16.6%;基础设施相关行业中长期贷款余额为150491亿元,同比增长5.6%,增速持续高于同期各项贷款增长水平;全省普惠小微贷款余额5252.3亿元,比年初增加3249亿元,同比增长12.9%,

高于同期各项贷款增速7.7个百分点。

绿色贷款持续增加。6月末,全省绿色贷款余额8440.3亿元,比年初增加3331亿元,较年初增长4.1%。分用途看,6月末,基础设施绿色升级贷款、生态保护修复和利用贷款余额分别为3727.6亿元、2392.7亿元,合计占绿色贷款总量的72.5%,信贷资金持续助力全省绿色交通、新型城镇化建设以及生态环境建设。

为营造良好的货币金融环境,人民银行贵州省分行积极贯彻落实适度宽松的货币政策。1至6月,全省新发放企业贷款加权平均利率约为3.65%,同比下降45个基点;新发放个人住房贷款加权平均利率约为3.25%,同比下降53个基点。截至6月末,通过货币政策工具已向全省投放资金1547.62亿元。

“从量上看,今年以来,全省各项贷款总量保持平稳增长态势。从投向看,制造业贷款、科学研究和技术服务业贷款、金融‘五篇大文章’领域贷款较快增长,贷款结构不断优化。”人民银行贵州省分行调查统计处三级调研员邱浩说。

上半年

全省跨境人民币收付额131.6亿元

本报讯 (记者 申川)记者从中国人民银行贵州省分行7月31日举办的2025年第三季度新闻发布会上获悉,上半年,全省跨境人民币收付额131.6亿元。

上半年,全省跨境人民币服务便利化业务31.2亿元。此外,有序推进“跨境支付通”业务在贵州落地。截至7月30日,我省6家试点银行累计办理“跨境支付通”业务超3200万元。

银行跨境人民币服务场景在我省不断拓展,目前已形成涵盖账户管理、资金结算及管理、跨境融资及担保、直接投资等业务在内的跨境人民币产品服务体系。

2025年6月,经办银行共同评选出全省跨境人民币结算业务优质企业202户,较上年增加15户,便利化政策覆盖面进一步扩大。

“我们积极推动全省贸易和投融资领域人民币跨境使用,有力发挥了跨境人民币服务实体经济的重要作用。”人民银行贵州省分行宏观审慎管理处副处长杨丽介绍,今年以来,为加大统筹跨境人民币业务工作力度,人民银行贵州省分行联合省商务厅等多部门成立贵州省跨境人民币工作专班,加强跨部门信息共享与政策协同。同时,印发《2025年贵州省跨境人民币业务工作要点》,提出12项重点工作任务。

人民银行贵州省分行还联合省国资委组织58家企业召开汇率风险管理与跨境人民币工作培训会,强化政策宣导,并组织召开全省金融机构跨境人民币业务机制工作会,加强工作统筹,不断推动相关工作落地落实。

目前,跨境人民币业务在我省已实现经办银行和市州全覆盖。上半年,全省25家具备国际结算资格的商业银行全部办理了跨境人民币业务,经办网点247个,覆盖全省9个市州。上半年全省84家企业累计办理便

本版主编:岳振 本版责编:刘杰 梅明杨 版式设计:查雨施 张睿

公益广告

